Rédaction de L.A.B.O n°2 bis

En vadrouille à Versailles

 Sujet : Un dialogue entre deux courtisan(e)s dans les jardins du château de Versailles, au XVIIème siècle.

Marie-Antoinette s’avança vers Jean-Paul, avec qui elle avait convenu d’une promenade dans les jardins. Ils montèrent  les escaliers et découvrirent l’immense jardin. Les amis s’avancèrent vers le bassin de Flore.

« - Nous voilà devant le bassin de Flore ! s’exclama Jean-Paul.

- Je vois une dame nommée Flore allongée sur un tapis de fleurs. Je trouve ça magnifique. »
Ils s’éloignèrent et marchèrent jusqu’au bassin d’Apollon. 

« - Je vois quatre chevaux avec le dieu du soleil Apollon au milieu et, autour, il y a des tritons qui crient dans des cornemuses, avec des queues de poissons, murmura Marie Antoinette.

- Quand les fontaines sont en marche, on a l’impression que le char d’Apollon sort de l’eau, ajouta Jean-Paul, impressionné. »
Marie Antoinette et Jean-Paul allèrent se cacher derrière les buissons. C’était l’heure de la balade du roi ; il ne fallait surtout pas qu’il apprenne que les deux courtisans avaient fait la balade sans lui.

Jean-Paul et Marie Antoinette purent reprendre leur balade car le roi était rentré. Ils partirent du bassin d’Apollon pour aller au bosquet de l’Encelade. Tout à coup, de la musique se fit entendre et il se mit à pleuvoir. Les amis rentrèrent alors au château, très déçus de ne pas avoir pu admirer le bosquet de l’Encelade.

Océane Grandjean et Lucas Riolon, 5e4
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