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Rédaction L.A.B.O. n°2 bis
En vadrouille à Versailles
Sujet : Un dialogue entre deux courtisan(e)s dans les jardins du château de Versailles, au XVIIème siècle.



Deux courtisanes, Isabelle du Clos Bel Air et Angélique de Bois Colombes, se promènent dans les Jardins de Versailles au petit matin. Elles veulent être seules, pour profiter du calme des jardins avant la venue du roi et de sa cour. Arrivées sur la terrasse, elles contemplent les parterres d’eau.

« - Quelle vue magnifique d’ici ! dit Isabelle. Ces deux grands bassins rectangulaires reflètent la lumière et éclairent la façade du château. J’aime aussi ces deux fontaines et toutes ces belles statues.
- Oui, elles sont en bronze. Elles symbolisent les quatre grands fleuves et les quatre principales rivières de France. Elles sont étonnantes car les statues ont la forme de vieillards tout barbus ! » s’exclame Angélique.

Les deux courtisanes admirent les statues et reprennent leur promenade.



« - Et si on prenait ce grand escalier qui descend vers le bassin de Latone ? suggéra Isabelle. Il évoque la puissance de notre Roi-Soleil et raconte son enfance. On y voit la déesse Latone et son fils au sommet du bassin.

- Oui, le roi s’est inspiré de la Mythologie grecque. J’aime tout ce marbre blanc sculpté et toutes ces grenouilles recouvertes de dorures. Un autre bassin, plus loin, évoque aussi la puissance du roi.

- Oui, reprend Isabelle, c’est celui d’Apollon ! Il est impressionnant sur son char doré avec tous ces chevaux. Apollon est le dieu du soleil et c’est l’emblème de notre roi ! Quelle splendeur, allons le voir. Les dorures seront éclatantes sous le soleil. »

Quand elles arrivent, les deux courtisanes apprécient la beauté du bassin et elles repartent.



« - Oh ! prenons l’allée royale, décide Angélique, notre Roi dit que c’est un véritable tapis vert. Il a raison, quelle verdure ! Cette allée est magnifique avec tous ces vases et ces statues de chaque côté, elles sont d’une blancheur incroyable !

· Ces statues sont de véritables œuvres d’art, remarque Isabelle. Elles représentent les saisons. Et d’ici, on peut accéder aux bosquets, j’aime beaucoup celui de la Salle de Bal.

- Oui, il est magnifique avec ses pierres de meulière et ses coquillages, on entend l’eau qui ruisselle en cascade ! J’ai hâte de voir notre Roi y danser, c’est toujours un beau spectacle pour les yeux et les oreilles !

- Tous les bosquets, à Versailles, sont splendides, continue Isabelle. Ils ont tous une forme et un décor différents. André Le Nôtre les a embellis de rocailles, de jeux d’eau et de sculptures. Quel artiste ! »

Les deux nobles dames s’attardent, émerveillées.



« - Allons aussi voir le Grand Canal. Sa surface bleue tranche avec le vert des bosquets, et nous verrons peut-être quelques embarcations comme des chaloupes ou des gondoles. La longueur de ce canal est vraiment impressionnante !

- On y donne souvent de somptueuses fêtes nautiques, c’est un divertissement qu’on apprécie beaucoup à la cour, fait remarquer Angélique. Oh ! mais j’entends du bruit là-bas. »

Les deux jeunes femmes ont passé toute la matinée dans les Jardins. Elles n’ont pas vu le temps passer. Au loin, elles aperçoivent le Roi, avec toute sa cour, qui se promène. Elles décident de se cacher pour ne pas vexer le Roi d’avoir fait leur promenade sans lui.
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