ÉVALUATION ET VALIDATION DES COMPÉTENCES

DU SOCLE COMMUN EN COURS DE FRANÇAIS

· Qu’est-ce qu’une compétence ? Qu’est-ce qu’être compétent ?

Être compétent, c’est savoir réutiliser, mobiliser des ressources diverses (ses connaissances, capacités, attitudes, ainsi que des ressources externes comme les ouvrages documentaires, les professeurs…), afin d’effectuer une tâche, de résoudre un problème.

L’élève doit être capable de déterminer par lui-même ce qu’il convient de faire dans une situation qui peut être nouvelle.

Un certain nombre de compétences du socle commun sont des compétences transversales, c’est-à-dire qu’elles peuvent servir dans les différentes disciplines, et même en dehors du cadre scolaire.

· En français, dans la grille de compétences, à chaque « sous compétence » correspond 7 cases : six cases pour les évaluations (même si elles ne seront pas forcément toutes utilisées), la septième pour la validation.

Pour les 6èmes et 5èmes :

· À chacune des 6 premières cases correspond une évaluation. Une case est colorée :
- en vert clair si la compétence est acquise en maîtrise supérieure ;

- en vert foncé si la compétence est acquise ;

- en bleu si la compétence est en bonne voie d’acquisition ;
- en noir ou au crayon à papier si c’est encore bien fragile ;

- en rouge si la compétence n’est pas du tout acquise ou si l’élève n’a pas fait les activités demandées.

Pour les 4èmes et 3èmes :

· À chacune des 6 premières cases correspond une évaluation. La date de cette évaluation est notée selon le même code couleur.
· Trois évaluations minimum seront nécessaires pour chaque « sous compétence », qui sera validée selon la règle des 2/3 : 2 évaluations réussies sur 3, ce qui correspond à 13.3/20, plus satisfaisant qu’un 10/20 bien trop juste…

· À la fin d’une série d’évaluations ou à la fin de l’année scolaire selon les compétences, la case de la compétence générale correspondante (ex : « Lire », « Écrire »…) sera entièrement colorée en vert foncé si la compétence est validée ; en rouge si elle ne l’est pas ; selon la même règle.

Quand la compétence générale ne comporte que deux « sous compétences », il est nécessaire de les avoir toutes deux validées.

Remarques :
· Une compétence est évaluée par plusieurs disciplines.

· La validation finale des compétences et de l’ensemble du socle commun (Attestation) ne sera réalisée in fine que par le chef d’établissement, après concertation de l’équipe pédagogique.
Si vous avez des questions, n’hésitez pas à prendre contact avec moi par le carnet de liaison.
C. Rousseau, professeur de français au collège Anatole France

