QU’EST-CE QUE LE BREVET ?

Les nouvelles définitions des trois épreuves écrites terminales prennent en compte les nouveaux programmes qui s'appliquent à la classe de troisième en 2012-2013, ainsi que la validation des compétences attendues au palier 3 du socle commun de connaissances et de compétences, validation nécessaire pour obtenir le Diplôme national du Brevet.

Quatre éléments sont donc pris en compte pour l'obtention de ce diplôme :

· la maîtrise du socle commun de connaissances et de compétences au palier 3 ;

· les notes obtenues à un examen composé d'une épreuve orale d'histoire des arts (coefficient 2), passée au sein de l'établissement de scolarisation en cours d'année, et de trois épreuves écrites, en fin d'année : français (coefficient 2), mathématiques (coefficient 2), histoire-géographie-éducation civique (coefficient 2) ;

· les notes obtenues en contrôle continu, effectué tout au long de l'année en classe de troisième, dans toutes les disciplines ;

· la note de vie scolaire.

Sont également pris en compte les points supérieurs à la moyenne de 10 sur 20 obtenus dans l'enseignement optionnel facultatif : latin, grec, langue étrangère ou régionale, découverte professionnelle 3 heures.

Pour être déclarés admis, les candidats doivent obtenir une moyenne générale au moins égale à 10 sur 20 pour l'ensemble des résultats chiffrés et la maîtrise du socle commun de connaissances et de compétences au palier 3.
L’ÉPREUVE DE FRANÇAIS

Organisation, évaluation et modalités : 2 parties, effectuées chacune sur une copie différente :
· La première partie (1h30) : questions (15 points), réécriture (souvent 4 points) et dictée (souvent 6 points), faite dans les 30 dernières minutes (les deux exercices d’orthographe = 10 points).

Un texte d'une trentaine de lignes maximum, d'un auteur de langue française, est remis au candidat.

· La compréhension du texte est évaluée par une série de questions qui prennent appui sur le texte distribué. Certaines de ces questions sont d'ordre lexical et grammatical. D'autres engagent le candidat à réagir à sa lecture en justifiant son point de vue.

· La maîtrise de la langue et de l'orthographe est évaluée :

· par la réécriture, en fonction de diverses contraintes grammaticales, d'un passage ou de plusieurs passages du texte proposé au candidat. Le sujet donne des consignes précises sur les modalités de cette reformulation (modification de formes verbales, changement de l'ordre des mots, de genre, de nombre, etc.). Elles entraînent des transformations orthographiques que le candidat doit effectuer en réécrivant le texte initial ;

· par la dictée d'un texte de 600 à 800 signes, de difficulté référencée aux attentes orthographiques des programmes.

· La deuxième partie (1h30) : une rédaction, dont les sujets au choix sont conçus à partir du texte donné en première partie (gardez votre texte !) (15 points). Les candidats ont le droit d’utiliser un dictionnaire de langue française pour cette deuxième partie, mais il ne sera pas fourni : apportez-en un (petit format) !

Deux sujets de rédaction au choix sont proposés aux candidats.  L'un fait essentiellement appel à l'imagination et prend appui sur le texte initial ; l'autre demande une réflexion sur une question ou un thème en relation avec le sens du texte.  Les candidats doivent produire un texte correct et cohérent, d'une longueur de deux pages au moins (environ trois cents mots). Ce texte doit être structuré, construit en paragraphes, correctement ponctué. Dans l'évaluation de la rédaction, il est tenu compte de la maîtrise de la langue (orthographe, syntaxe, présentation).
Contenu : Les deux parties portent surtout sur le programme de Français de 3ème. Notons cependant que le brevet est conçu pour vérifier vos connaissances et compétences acquises tout au long de votre scolarité au collège. Certaines questions peuvent donc porter sur des points vus plus spécifiquement en 6ème, 5ème ou 4ème.

L’ÉPREUVE ORALE D’HISTOIRE DES ARTS

Les principales caractéristiques de cette épreuve sont les suivantes :
· C'est l'une des quatre épreuves obligatoires de l'examen terminal.

· C'est une épreuve orale qui nécessite une préparation des candidats.

· Elle se présente sous la forme d'un entretien oral de 15 mn avec un jury constitué d'un binôme d'enseignants.

· L'oral se déroule en deux temps : un exposé suivi d'un entretien avec le jury. Dans le cas d'une épreuve individuelle, l'oral prend la forme d'un exposé par le candidat d'environ cinq minutes suivi d'un entretien d'une dizaine de minutes avec le jury, la durée totale de l'épreuve ne pouvant dépasser quinze minutes. Si l'épreuve est collective, cinq minutes d'expression individuelle par candidat précèdent dix minutes d'entretien avec l'ensemble du groupe.

· Le questionnement porte sur l'histoire des arts et non sur une discipline spécifique.

· Chaque élève est interrogé sur un objet d'étude choisi par le jury à partir d'une liste de cinq objets d'étude que l'élève a proposés et soumis à l'approbation du ou des professeurs qui suivent sa préparation. Parmi ces objets d'étude, trois au moins appartiennent aux XXe ou XXIe siècles et illustrent trois domaines artistiques différents.

· L'évaluation porte sur les capacités, appuyées sur les connaissances qui y sont liées, à situer les œuvres dans le temps et l'espace, à identifier les formes, les techniques de production, les significations, les usages ..., à discerner entre les critères subjectifs et objectifs de l'analyse, à effectuer des rapprochements entre des œuvres à partir de critères précis.
La date d'organisation de cet oral est fixée par chaque établissement entre le 15 avril et le début des épreuves écrites du Diplôme national du Brevet (fin juin).

Cette épreuve vous sera expliquée ultérieurement plus en détail par Mme Rolet, coordinatrice, et votre professeur référent HdA.
Retrouvez toutes ces informations sur eduscol, site officiel de l’éducation nationale.

Pour des conseils de méthode, reportez-vous à votre manuel Fleurs d’encre.

