FICHE MÉTHODE
La suite de texte

La suite de texte est un des exercices pouvant être proposés au Brevet. Il est donc nécessaire de vous entraîner dès maintenant à ce type d’écriture.


Pour écrire une bonne suite de texte, il faut apprendre à repérer dans le texte proposé un certain nombre d’éléments qu’il vous faudra respecter lors de l’écriture de sa suite. Il est donc important d’effectuer une lecture précise du texte proposé, et pourquoi pas de souligner les éléments que vous devrez réutiliser dans votre écrit.

Vous devez repérer et respecter :



- Le type de texte : s’agit-il d’un récit réaliste, fantastique, d’un conte... ?



- Le statut et le point de vue du narrateur : le texte est-il rédigé à la première ou à la troisième personne ? le point de vue est-il omniscient ou interne ? s’il est interne, de quel personnage avons-nous le point de vue ?



- L’époque et le lieu où l’auteur a situé l’action : il est intéressant de souligner dans le texte donné les indices spatio-temporels donnés par l’auteur, afin de respecter ce cadre, et l’atmosphère qu’il donne au récit dans votre propre texte.

Exemple : Dans Duke of Portland, on nous parle d’un carrosse. Si vous pensez que le duc a été enlevé, la police aurait du mal à venir le sauver avec une voiture et des sirènes, des talkies-walkies...



- Les personnages et leurs caractéristiques : âge, caractère, milieu social, façon de parler... Libre à vous d’inventer d’autres personnages pour votre propre récit, à condition de respecter ceux qui ont été donnés par l’auteur. 



Exemple : Dans le texte de J.K. Rowling, Harry Potter, les Dursley ne nous semblent pas vraiment sympathiques... Il serait donc curieux de les voir devenir gentils et agréables par la suite...



- Le ton et la langue de l’auteur : si le ton est humoristique ou s’il est plus “tragique”, à vous de l’adopter. 



Exemple : Le personnage de Jean Valjean, dans Les Misérables de V. Hugo, va être envoyé aux galères pour avoir volé un pain. On imagine mal toute la famille faire la fête...

Il faut donc veiller à :




- Ne pas introduire d’anachronismes (il n’y avait pas de consoles de jeux au XIXe siècle...)




- Ne pas trop s’éloigner de l’extrait en perdant “en route” les personnages principaux de l’histoire (André Gide accepterait mal de se changer en fillette...)




- Se servir de toutes les indications données par le texte : la dernière phrase peut souvent vous aider à imaginer la suite. Et n’oubliez pas que dans un texte réaliste (comme celui de Dumas), les lutins, les zombies et autres téléporteurs auront du mal à trouver leur place.




- Garder un ensemble cohérent dans votre propre texte : enchaînez bien les actions.  Prévoyez un peu de temps pour relire votre texte et voir s’il est “compréhensible”, si le lecteur pouvait suivre le récit.
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Ecrire ici la dernière phrase, qui 

devra être la première de votre 

texte.

Actions

Essayer de résumer le texte et ce 

qui s’y passe en une ou deux 

phrases.

Ton et Langue

(humour, style soutenu ou pas...)

Personnages et 

caractéristiques

(âge, caractère, lien entre eux...)

Cadre spatio-temporel

Noter ici l’époque et le lieu de 

l’action, et les indices précis 

trouvés dans le texte.

Point de vue narratif

(1

ère 

ou 3

ème

 personne)

Type de texte

(réaliste, fantastique, conte...)

Noter aussi les indices qui vous le 

prouvent.

Tableau d’aide 

à l’écriture d’une suite de texte

Vous pouvez remplir le tableau qui suit pour vous aider, ou vous servir des rubriques sur votre brouillon.
