Chers élèves de 3e1 du collège Descartes à Fontenay, chère professeure,

Nous vous remercions pour les textes que vous nous avez fait parvenir. Ils ont alimenté un débat argumenté à l’oral.

Nous vous faisons à notre tour parvenir quelques textes, en espérant que vous aurez plaisir à les lire.

Merci également pour ces échanges qui, tout au long de cette année et de ces sorties ensemble, ont été enrichissants. Nous vous souhaitons une bonne fin d’année scolaire et bon courage pour le Brevet !


Les 3e1 Neo Alta du collège Anatole France

aux Clayes-sous-bois

et leur professeure de français

Qu’est-ce que l’amitié ?

Tout d’abord, l’amitié est, selon moi, une relation entre deux personnes. Cela correspond à une relation de partage, par exemple de joie, de confiance. On peut compter sur un ami. Dans L’Ami retrouvé, Hans et Conrad partagent tout ensemble.

Ensuite, selon moi, une relation d’amitié est aussi une relation où l’on est capable de faire quelque chose d’important pour cette personne, comme par exemple mentir aux parents de son ami afin de le « couvrir ».

De plus, l’amitié peut concerner des personnes qui ont tout en commun ou que tout oppose, comme dans L’Ami retrouvé. Hans est juif alors que les parents de Conrad sont antisémites.

En conclusion, l’amitié est une relation noble, de confiance, de partage des bons et des mauvais moments. Elle peut aller jusqu’à se sacrifier pour une personne en apparence opposée.

Alexis Craveiro

L’amitié

Qu’est-ce qu’une véritable amitié ? Quelle amitié est possible entre deux êtres que tout sépare ou dans un contexte difficile ? Jusqu’où peut-on aller par amitié ?

Tout d’abord, l’amitié est un lien très fort comme l’amour. L’amitié peut aller jusqu’à la passion. Par exemple, dans L’Ami retrouvé, le personnage de Hans est pratiquement dépendant de son ami Conrad ; il ne peut pas vivre sans lui.

Ensuite, l’amitié est, je pense, possible entre deux personnes que tout oppose, comme dans L’Enfant de Noé où Joseph et le père Pons deviennent amis. Joseph est juif et le père Pons est chrétien ; il est adulte et l’autre enfant ; l’un a l’âme sensible et l’autre ne connaît pas encore les réalités de la vie. Le père Pons ira jusqu’à apprendre l’hébreu pour mieux comprendre la religion de son jeune ami.

On peut aller très loin par amitié, jusqu’à la mort. Par exemple, dans le film Reservoir Dogs, Mr White va jusqu’à se faire tirer dessus exprès, car il est sûr que Mr Orange ne les a pas trahis.

Au final, l’amitié est une chose fabuleuse, noble. Un ami est quelqu’un de confiance avec qui on partage les bons ou les mauvais moments.

Mogan Picq


Qu’est-ce que l’amitié ? Une maitié est un lien fort, avec plusieurs degrés. Elle est basée sur la confiance et la sincérité.


Tout d’abord, il existe plusieurs types d’amitié, comme l’amitié d’enfance, qui peut continuer ou s’estomper. Par exemple, je connais mon amie Tracy depuis la maternelle, cela fait donc onze ans qu’on se connaît et notre amitié est toujours aussi forte, il y a maintenant entre nous un lien fort. Je suis encore ami avec mon meilleur ami d’enfance, cela fait maintenant dix ans. J’ai par exemple un ami d’enfance que je ne vois plus car j’ai déménagé.

Ensuite, il existe aussi l’amitié par intérêt qui consiste à se forger une fausse amitié afin d’en tirer profit. Par exemple, une personne pourrait n’être ami avec quelqu’un que pour l’argent de cette personne.


Enfin, il y a aussi l’amitié de vacances, qui peut être éphémère ou persister. Cette amitié peut se poursuivre grâce aux réseaux sociaux et au téléphone. Par exemple, j’ai une amie au Portugal que je connais depuis deux ans maintenant, et nous restons toujours en contact par messages, nous nous voyons de temps en temps. Lors de vacances, je me suis fait des amis et, n’ayant pas de portable et n’étant pas sur les réseaux sociaux, nous avons perdu le contact.

Donc, l’amitié est un lien plus ou moins fort entre certaines personnes et varie selon le caractère des personnes en question.


Andréa Pereira
Hugo Grivet

Yann Monteiro

Qu’est-ce que l’amitié ? Jusqu’où peut aller une amitié ? Quelles amitié est possible entre deux êtres très différents ?


Une amitié est basée sur la confiance. Si la confiance ne règne pas, cela veut dire que ce n’est pas une véritable amitié, la personne peut vous trahir, vous planter un couteau dans le dos, vous faire des coups bas… Par exemple, même si Hans et Conrad ont des religions différentes, une amitié forte est née entre les deux. Au début de ce roman à caractère autobiographique, Conrad a pourtant trahi Hans en se rangeant aux côtés de ceux qui le persécutaient.

Inès Denys


Qu’est-ce que la véritable amitié ? Jusqu’où peut-on aller par amitié ? Est-elle possible entre deux êtres différents ?


Une vraie amitié est basée sur la confiance. On peut se confier en sachant que l’on ne sera pas trahi. Nous secrets seront bien gardés.


Mais l’amitié, c’est aussi une connexion. Ça doit être un sentiment fort qui, malgré les différences, reste. Des amis partagent à peu près le même humour, peuvent avoir des intérêts pour les mêmes choses, mais aussi des différences qui peuvent les rapprocher.


Ce lien peut aussi se transformer en amour. Un ami peut encore être considéré comme un frère ou une sœur.


Pour conclure, l’amitié est un lien mais aussi un sentiment fort entre deux personnes, basé sur la confiance.

Jenny Raveloson


Chaque personne a son propre point de vue sur l’amitié, mais qu’est-ce que l’amitié ?


L’amitié est avant tout une question de confiance mutuelle entre deux personnes. Bien sûr, il y a plusieurs types d’amitié : de l’amitié passagère à l’amitié profonde. On peut rencontrer quelqu’un pendant les vacances, devenir ami et ne pas garder contact, c’est une amitié passagère. On peut rencontrer quelqu’un et garder le contact toute sa vie, c’est une amitié profonde. Le terme « meilleur ami » signifie qu’on a une préférence ce qui, pour certaines personnes, est difficile à assumer : choisir son ami préféré parmi tous ses amis…


D’autre part, peu de gens ont le même points de vue sur la question : « Jusqu’où peut-on aller par amitié ? » Certains répondront sans réfléchir qu’ils peuvent aller jusqu’à la mort, mais est-ce vrai ? D’autres disent qu’ils peuvent prêter de l’argent à une personne qu’ils viennent de rencontrer, ce qui peut paraître aberrant du point de vue de quelqu’un d’autre. C’est pourquoi il peut y avoir beaucoup de débats autour de cette question, pour laquelle chacun fixe sa réponse et ses limites.


On peut enfin se poser une autre grande question : « Peut-on être ami avec n’importe qui ? » La plupart des gens disent que, si tout oppose deux personnes, ils ne peuvent pas être amis. Les autres diront qu’au contraire, ce sont les différences qui rapprocheront deux personnes. Les différentes façons de penser animent une conversation, font découvrir de nouvelles choses et de nouvelles façons de penser. Après, les gens choisissent leurs amis en fonction de différents critères, qui leur sont propres : le caractère, le physique, les amis, la réputation…


L’amitié, pour moi, est avant tout basée sur ces trois paragraphes. Quant à l’amour, est-il basé sur le même « plan » que l’amitié ?

Cyan Russeil-Mazeau

L’amitié, qu’est-ce que c’est ? L’amitié, c’est un mélange d’idées, dans tous les contextes.


Tout d’abord, l’amitié peut commencer grâce aux goûts de deux personnes, c’est-à-dire leurs points communs et les points qu’ils ne partagent pas, comme par exemple la musique (le rap français, le rock…). Les goûts vestimentaires aussi peuvent jouer ; une personne qui a tendance à porter des couleurs sombres peut tout de même être ami avec une personne qui s’habille avec des couleurs claires.


Ensuite, on peut suivre un ami à la limite du raisonnable, c’est-à-dire que, s’il a le projet de faire des bêtises, mieux vaut le raisonner afin de l’empêcher de faire cette bêtise au lieu de le suivre.


Enfin, comme le montre le livre L’Ami retrouvé, una amitié peut prendre naissance entre deux personnes que tout oppose. En effet, Hans, qui est un Juif, et Conrad, qui a des parents sympathisants nazis, ont tout de même pu créer une véritable amitié.


Pour conclure, l’amitié rapproche des personnes que tout oppose mais aussi des personnes ayant des points communs.

Quentin Fouache

Rémi Cimoli


Quelle est la place de la confiance en amitié ? Une amitié lointaine est-elle possible (temps, espace) ? Peut-on vivre une amitié alors que tout nous oppose  ou faut-il nécessairement n’avoir que des points communs ?


Tout d’abord, je pense qu’une amitié ne peut se faire sans confiance car, si la personne ne peut avoir confiance en vous, elle ne vous demandera pas de l’aide et, sans entraide dans les moments difficiles, la personne risque de souffrir. Par exemple, dernièrement, une de mes amies a eu de graves problèmes et, si elle n’avait pas pu me faire confiance, je n’aurais pas pu l’aider, elle n’aurait pas accepté mon aide.


Ensuite, si on connaît un ami depuis longtemps, on aura une plus grande confiance en cette personne qu’on pourra considérer comme un frère. Alors qu’au contraire, il y aura moins de confiance entre une deux personnes qui se connaissent depuis peu. Si l’ami habite loin, on ne lui accordera qu’une confiance limitée.


Enfin, une amitié peut être grande mais difficile si tout oppose les deux personnes. Elles peuvent essayer de trouver de nouveaux points communs et, du coup, l’amitié grandira et la confiance règnera. Si une amitié se base sur des points communs, les amis vont être souvent d’accord et peuvent commencer à s’ennuyer.


En conclusion, la meilleure amitié possible est une amitié lointaine dans le temps, avec une confiance qui règne. Une amitié proche est une amitié où les personnes ont à la fois des points communs et des différences.

Thomas Bollé
