Jalavsi funèbre
En Amérique, en 1932, un homme disparut. Il était d’origine russe et s’appelait Chris Wasofski. La police lança une recherche pour retrouver le jeune homme de 20 ans. Une semaine plus tard, il est retrouvé mort, pendu à plus de 15 mètres de hauteur, dans la forêt de Nors Ridg. Tout indique qu’il s’est fait assassiner car il est mort de trois balles dans la tête. Le jeune homme n’avait aucun ennemi. Il avait fait une ascension sociale extraordinaire : il était passé de concierge dans une entreprise à directeur de cette même entreprise. Il n’y avait aucune trace du tueur, c’était le crime parfait.

Seule une goutte de sueur sur une feuille a pu être analysée. Le meurtrier s’est révélé alors être le propre frère de Chris. Mark était jaloux de son frère car lui était au chômage. Il avait déjà un casier judiciaire pour violence sur mineur. Au procès, un non lieu fut prononcé. Le parquet fit appel. Avant le second procès, Mark s’était pendu dans sa cellule. Il aurait pris perpétuité.

Un texte de Tanguy Sarkissian, 4e4,
inspiré des « Enquêtes impossibles de Pierre Bellemare »
2016.

Les meurtres du Zodiaque

Il y a très longtemps, en Amérique, un homme s’amuse à tuer des gens en fonction de leur signe astrologique. L’homme se fait appeler le Zodiaque. Il envoie des lettres de provocation aux policiers. Beaucoup de meurtres sont enregistrés mais l’homme ne tue pas quand les constellations sont alignées. Le prochain meurtre sera le 21 janvier. Une centaine de policiers sont envoyés en civil mais le Zodiaque déjoue tous les plans de la police et il tue quand même.

Quelques années plus tard, il se fait arrêter, jeter en prison et tuer par injection létale. 

Un texte de Tanguy Sarkissian, 4e4,
inspiré de fais réels et des « Enquêtes impossibles de Pierre Bellemare »
2016.
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